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Vážení spoluobčané,

srdečně Vás zdravím v úvodu mého již květnového
příspěvku. V těch předchozích dvou Vám na tomto
místě přinesli informace kolegové Ing. Martin Turnov-
ský i Aleš Benda a to je určitě dobře, protože pan Tur-
novský má na starosti výstavbu a rozvoj naší MČ
a kolega Benda oblast bytovou, zdravotnictví a soci-
ální péči, takže budu moc rád, když jejich jistě zají-
mavé zprávy Vám budou na tomto „mém“ místě

předávat častěji i nadále. Já dnes nemohu začít jinak, než oslavami či akcemi,
které doprovázejí oslavy povýšení Uhříněvsi na město. 

V sobotu 27. dubna tedy na den přesně po sto letech bylo v Divadle Bolka
Polívka U22 zahájeno slavnostní zasedání Zastupitelstva. Musím poctivě
přiznat, že já osobně i mnozí další kolegové jsme se předem dívali na tuto
akci tak trochu skepticky i s obavami, jak to dopadne. Zcela plné divadlo,
důstojná a úžasná atmosféra veškeré obavy velmi rychle rozptýlila a nakonec

každý přítomný litoval snad jediného a to, že je už konec. A tady je opravdu
na místě velké poděkování těm, kteří byli režiséry tohoto setkání a tak i více
než důstojného připomenutí sta let povýšení Uhříněvsi na město. Veliké díky
patří paní Ing. Olze Jandové – tajemnici úřadu, dětem z mateřské školy, Jis-
křičce a Lyře a především všem, co přijali pozvání a přišli. Díky.

Díky, také panu docentovi Milanovi Váchovi – akademickému sochaři, který
vytvořil repliky ukradených reliéfů na soše sv. Jana Nepomuckého, a které
byly následně po zasedání Zastupitelstva ve 14 hodin slavnostně odhaleny
a posvěceny panem farářem Batógem. Tento den se opravdu vydařil a já
doufám, že i další, dovolím si napsat Mega akce, přiláká mnohé z Vás a nebu-
dete litovat, že jste přišli. Srdečně Vás zveme na neděli 12. května, kdy budou
Uhříněveské oslavy vrcholit. Čeká nás velmi bohatý program. Nedělní odpo-
ledne začne oslavou Dětského dne. Kolotoče a mnohé další atrakce jsou již
velkou tradicí a samozřejmostí, ale tentokrát výjimečně ne na Rychetách, ale
na Novém náměstí i přilehlém okolí!!! Svým programem pobaví děti mimo
jiné i Michal Nesvatba či Maxim Turbulenc. Vše ale neprozradím, vezměte děti
a přijďte se podívat. Program bude pokračovat také večerním koncertem,
kdy vystoupí mimo jiné Noid, Josef Laufer, Plavci s Janem Vančurou, Heidi
Janků, Petr Kolář a další - viz program hned vedle mého příspěvku.

Závěrem této akce „Rozsvítí nebe“ velkým ohňostrojem pan Václav
Krupička. Co dodat? Už jenom to počasí, aby nám vyšlo. Bohaté občerstvení
bude po celý den samozřejmostí. 

Tradicí jsou i další připravované akce v naší MČ. Pozvat Vás tak mohu
třeba na pochod pohádkovým lesem „PO-PO-LES“, který se bude konat
v sobotu 1. června a od úterý 4. června bude v Muzeu probíhat výstava
obrazů paní A. Veselé „Roční období“. Více ke všem událostem najdete
uvnitř UZ. Zmínit dnes ještě musím velice rád i další úspěchy žáků ZŠ Jan-
dusů, tentokrát to je 4. místo v ČR v Anketě společenské odpovědnosti.
Potlesk a gratulace patří ale také Jiskřičce za zlato v soutěži Zahrada písní
2013. V dubnu jsme také tradičně přivítali nové občánky, tentokrát nás přibylo
99 a to 42 holčiček a 57 kluků. Hodně štěstí Vám všem. Tak poznámek mám
ještě dost, ale místa málo. Závěrem přeci jen ještě jedno pozvání, sice trošku
předčasně, ale lépe dříve než později – slavit budou totiž i háječtí spoluobčané
a to 700 let výročí první písemné zmínky o obci Hájek. V sobotu 22. června
určitě přijdu a doufám, že i mnozí z Vás, protože od 14 hodin bude připraven
opravdu pestrý a zajímavý program. Více neprozradím, ale určitě se bude
zpívat, tančit i hodovat. Slavit se dá ale i prací a ta se rozhodně na mnoha
projektech u nás nezastavila, právě naopak, ale o tom zase příště.

V úplném závěru pomyslně připíjím naší Uhříněvsi do dalších sta let. Přeji
nám i Uhříněvsi jen vše dobré a více než úspěšnou budoucnost.

Těším se v neděli 12. května na našem náměstí.
V úctě

                                                   Milan Coller, starosta MČ Praha 22

SLOVO ÚVODEM

Divadlo Bolka Polívky
červen 2013

Divadlo Bolka Polívky U22, K Sokolovně 201, Praha 22 - Uhříněves

Vstupenky zakoupíte v pokladně Divadla U22. Pokladna je otevřena Po, St, Čt od 15.00 do 19.30 hodin
Vstupenky je možné zakoupit také v internetové prodejní síti 
Rezervace i informace o představeních vám rádi poskytneme v pokladně divadla, 
na telefonních číslech 725 936 914 a 222 767 900, rezervace přes e-mail: vstupenky@bolek.cz
www.divadlobolkapol ivkyu22.cz

čt 6.6. 19.30
SHIRLEY VALENTINE 
Divadelní a filmová agentura

po 10.6. 19.30
MOTÝLI 
Divadlo Palace

pá 21.6. 18.00
DALSKABÁTY HŘÍŠNÁ VES 
aneb ZAPOMENUTÝ ČERT
Ochotnický spolek UCHO

po 24.6. 17.00
AKADEMIE ZŠ NÁM. BŘÍ JANDUSŮ

ne 16.6. 18.00
DPS JISKŘIČKA
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INFORMACE Z RADNICE

Na svém 57. a 58. zasedání, která se konala v dubnu 2013, projednala
Rada MČ mimo jiné záležitosti, ve kterých přijala následující usnesení: 

Souhlasila:
• se stavbou mateřské školy na pozemku č. parc. 1/6 k. ú. Pitkovice dle

varianty 2 studie zpracované EATELIER, s. r. o., s kapacitou 4 oddělení
(100 dětí) bez bytu školníka

• s dostavbou domu č. p. 158 (komunitní centrum Dolly) na pozemcích
č. parc. 146 a 147 k. ú. Uhříněves, dle varianty 2A studie zpracovaná
Bomart spol. s. r. o., navrhující vybudování nové přístavby až k hranici
pozemku, o suterénu a 2 nadzemních podlažích, s využitím pro komunitní
centrum, případně komerční účely

• se záměrem aktualizovat Strategický plán MČ P22 v kapitole týkající se
územního rozvoje, s ohledem na potřebu definovat zájmy MČ pro návrh
územního plánu hl. m. Prahy

• s materiálem ZADÁNÍ územního plánu hlavního města Prahy (Metropolitní
plán) bez připomínek

• s revokací usnesení bodu č. 3, 50. RMČ ze dne 12. 12. 2012 – Zřízení
bezúplatného věcného břemene na pozemcích parcelní číslo 204/1
a 222/9 v k. ú. Pitkovice

• se zřízením věcného břemene ve prospěch MČ Praha 22 na pozemcích
parc. č. 204/1 a 222/9 v k. ú. Pitkovice, které jsou ve vlastnictví Státního
statku hl. m. Prahy „v likvidaci“, Praha 5, za cenu 100 Kč/m2 trasy stavby

• se zřízením věcného břemene na pozemcích parc. č. 99, 100/2 a 238/47
v k. ú. Pitkovice ve prospěch společnosti PREdistribuce, a.s.

• se zřízením úplatného věcného břemene k pozemku parc. č. 238/6 v k. ú.
Pitkovice ve prospěch společnosti PREdistribuce, a. s., Praha 5, za cenu
865 Kč + DPH 

• s uzavřením smlouvy o smlouvě budoucí nájemní na pronájem části
pozemku parc. č. 1059 v k. ú. Uhříněves, odpovídající 30 parkovacím stá-
ním pro zákazníky nově budovaného supermarketu se společností Vivus
Uhříněves, s. r. o., Praha 4, za cenu v místě a čase obvyklou v době uza-
vření konečné smlouvy

• s ukončením NS č. 20/2008 MN – 12 na pronájem NP v Uhříněvsi
• se zpracováním Průkazů energetické náročnosti budov v majetku MČ

Praha 22 s celkovou energeticky vztaženou plochou větší než 500 m2

• s výzvou s technickými parametry ke zpracování VZ Průkazů energetické
náročnosti budov ve smyslu Pokynu tajemnice č. 5/2012

• se záměrem nákupu visuté pracovní plošiny k zajištění údržby zařízení ve
velkých výškách ve všech objektech MČ

• s výzvou nákupu visuté plošiny včetně uvedení technických parametrů ve
smyslu Pokynu tajemnice č. 5/2012

• s převodem finančních prostředků z rezervního fondu do investičního
fondu ZŠ, Praha 10, nám. Bří Jandusů 2 ve výši 105 000 Kč za účelem
financování VZ „Venkovní žaluzie“

• s revokací bodu č. 10, usnesení 49. RMČ ze dne 28. 11. 2012 – Smlouva
o dílo

• se Smlouvou o dílo s firmou Mandrik s platností od 1. 1. 2013 do 30. 6.
2013

• se záměrem vyhlásit VZ na „Úklid obce“ v termínu do konce května 2013
• s rozpočtem Fondu zaměstnavatele na rok 2013
• se zajištěním výběrového řízení VZ malého rozsahu na výběr zhotovitele

na zpracování PD pro akci „Výstavba MŠ Pitkovice“ v souladu se zák.
č. 137/2006 Sb.

• s výběrem zhotovitele na zajištění TDI pro akci „Dostavba pavilonu ZŠ Jan-
dusů“ a to firmou KM BETA, a. s., Praha 4, za celkovou cenu 350 900 Kč
včetně DPH

• se zřízením úplatného VB k pozemku parc. č. 2017 v k. ú. Uhříněves ve
prospěch manželů J. a B. K. za cenu 10 000 Kč + DPH

• z důvodu hrubého porušení smlouvy s ukončením NS č. 250/2000 na pro-
nájem bytu č. 1 v č. p. 78 a NS č. 51/2012 na pronájem NP č. 318 v č. p.
199

• s prodloužením NS na pronájem bytů dle „Zásad pronájmu obecních bytů
v majetku MČ Praha 22“ s nájemci uvedenými v příloze č. 1, která tvoří
nedílnou součást tohoto materiálu

• s ukončením NS č. 237/2010 MN – 55 na byt č. 18 v SD čp. 1280 ul. 
Fr. Diviše dohodou ke dni 30. 4. 2013 s paní H. B.

• s ukončením NS č. 220/2008 MN – 68 na byt č. 16 v SD čp. 1280 ul. 
Fr. Diviše dohodou ke dni 31. 5. 2013 s panem K. V.

• s uzavřením NS na pronájem bytu č. 18 o velikosti 1+kk v Sociálním domě
čp. 1280 ul. Fr. Diviše v Uhříněvsi s paní M. H., doba nájmu jeden rok
s možností prodloužení od 1. 5. 2013, nájemné 40 Kč/m2/měsíc

• s uzavřením NS na pronájem bytu č. 16 o velikosti 1+kk v Sociálním domě
čp. 1280 ul. Fr. Diviše v Uhříněvsi s paní K. R., doba nájmu jeden rok
s možností prodloužení od 1. 6. 2013, nájemné 40 Kč/m2 /měsíc

• s předloženým rozpočtem čerpání prostředků z fondu Uhříněveského
muzea pro rok 2013

• s přesunem částky ve výši 60 500 Kč z akce „Dostavba pavilonu ZŠ Jan-
dusů“ na akci „Zpracování podkladů a studie prašnosti pro získání dotace
ze SFŽP“

• s napojením okapových svodů v ul. Kuťatech vybudováním přípojek do
dešťové kanalizace

Nesouhlasila: 
• se spoluprací MF Dnes, neboť cena ve výši 61 194 Kč za jedno zveřejnění

v nabídnutém termínu 23. 5. 2013 je příliš vysoká

Schválila:
• záměr veřejné zakázky malého rozsahu na výběr technického dozoru pro

akci ,,Dostavba pavilonu ZŠ Jandusů“ a složení hodnotící komise
• opravu povrchu komunikace U Starého nádraží jako havárii bez výběrového

řízení

Jmenovala:
• členy a náhradníky komise pro otevírání obálek a pro vyhodnocení nabídek

VZ malého rozsahu ke zpracování Průkazů energetické náročnosti budov
v souladu s PT č. 5/2012 u budov – Radnice, Muzeum, Dům s pečovatel-
skou službou I., Dům s pečovatelskou službou II., Školní jídelna, Základní
škola Jandusů, Základní škola U Obory, pavilony Mateřské školy Za Nadý-
mačem, Dům dětí a mládeže, Divadlo Bolka Polívky U22, Lékařský dům
a Policejní dům

• členy a náhradníky komise pro otevírání obálek a pro vyhodnocení nabídek
VZ malého rozsahu na nákup visuté pracovní plošiny v souladu s PT
č. 5/2012

Vzala na vědomí:
• konání akce ŠKOLA ROCKU OPEN AIR FESTIVAL dne 18. 5. 2013 v č. p.

803 v době od 12 do 22 hodin 
• čerpání Účelového fondu ÚMČ – fondu zaměstnavatele v roce 2012

a vyúčtování FZ k 31. 12. 2012
• zhodnocení práce ředitelů za I. pololetí školního roku 2012/2013
• informaci paní ing. Machačové, že darovala ve prospěch MČ Praha 22

finanční částku na restaurování historického praporu Pěvecké jednoty 
Hlahol

• zápis z redakční rady UZ ze dne 26. 3. 2013
• zápis ze 7. jednání komise V a ÚPn
• informaci o využití některých pozemků ve správě městské části Praha 22

pro plánovanou stavbu silničního okruhu kolem Prahy, stavba č. 511
Nupaky - Běchovice

• zápis ze 17. jednání bytové komise ze dne 15. 4. 2013
• zápis ze zasedání kulturní komise dne 2. 4. 2013
• vyúčtování fondu Uhříněveského muzea k 31. 12. 2012
• zápis ze zasedání komise životního prostředí dne 9. 4. 2013
• informaci o přípravě a průběhu zajištění akce ,,Zpracování podkladů a stu-

die prašnosti pro získání dotace ze SFŽP“

Ing. Olga Jandová, tajemnice úřadu

ZPRÁVY Z RMČ
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

SVOZ BIOODPADU

Společnost Pražské služby, a. s. nabízí občanům a dalším původcům
odpadu službu sběru a svozu bioodpadu ze zahrad, údržby zeleně, domác-
ností a květinářství.

Bioodpad je organická (v půdě rozložitelná) hmota, která v sobě váže
spousty živin, které můžeme ve formě kompostu navracet do půdy. Mezi bio-
odpad patří: listí, tráva, plevel, zbytky ovoce, zeleniny, čajové sáčky, kávová
sedlina, zbytky rostlin, piliny,
dřevní štěpka z větví stromů
a keřů, hlína z květináčů, spa-
dané ovoce atd. Mezi bioodpad
nepatří: zbytky jídel (tzv. gastro-
odpad), jedlé oleje, kosti, maso,
kůže, uhynulá zvířata, exkre-
menty masožravých zvířat, zne-
čištěné piliny a všechny další
bioologicky nerozložitelné
odpady. Váš bioodpad bude
zpracován na kompost, který je
využíván v zemědělství, pro
pražskou zeleň či na rekultivaci.
Pro skladování bioodpadu Vám
pronajme spol. Pražské služby,
a. s., nádobu určenou na tento
odpad, což je kompostejner
o velikosti 120 nebo 240 litrů.

Službu svozu bioodpadu si můžete objednat jedním z následujících způ-
sobů:

• elektronicky na www.psas.cz UZAVŘENÍM SMLOUVY ON-LINE 
• osobně v Zákaznických centrech společnosti Pražské služby, a. s.
• telefonicky - Call centrum 284 091 888

SEZONNÍ SVOZ BIOODPADU

Sezónní svoz bioodpadu je určen především pro zahrádkáře a pro majitele
zahrad. Období pro sezónní svoz je pouze 8 měsíců, a to od 1. 4. do 30. 11.
daného roku.

Cena za odvoz a zpracování bioodpadu za celé vegetační období 
(8 měsíců): 

Cena zahrnuje pronájem nádoby, svoz a zpracování bioodpadu 1 x za 14
dní za celé vegetační období. U zákazníků, kteří si zvolili pouze tento sezónní
svoz, tj. od 1. 4. do 30. 11., nádoba zůstává i v zimním období, kdy se svoz
neprovádí. Je nutné ji zabezpečit proti krádeži či poškození.

CELOROČNÍ SVOZ BIOODPADU

Celoroční svoz bioodpadu je určen především pro květinářství a domác-
nosti, kde produkují bioodpad po celý rok. 

Cena za odvoz a zpracování bioodpadu za celý kalendářní rok (za 12
měsíců):

Cena zahrnuje pronájem nádoby, svoz bioodpadu a zpracování bioodpadu
1 x za 14 dní za celý kalendářní rok.

Na území MČ Praha 22 probíhá svoz bioodpadu časově mezi 6-13 hod
v těchto termínech (tel. na příslušný provoz Pražských služeb, a. s., je
284 091 462):

Hájek, od 3. 4. 2013 a dále pak každou sudou středu 1 x za 14 dní
Pitkovice, od 4. 4. 2013 a dále pak každý sudý čtvrtek 1 x za 14 dní
Uhříněves, od 11. 4. 2013 a dále pak každý lichý čtvrtek 1 x za 14 dní

MOBILNÍ SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 2013 

Mobilní sběr drobného nebezpečného odpadu z domácností na
území městské části Praha 22 proběhne dle níže uvedeného harmonogramu
v úterý dne 4. června.

Při mobilním sběru mohou občané (fyzické osoby s trvalým pobytem na
území hl. m. Prahy) posádce sběrného vozidla zdarma předat následující
druhy odpadů: rozpouštědla, kyseliny, zásady, fotochemikálie, pesticidy, tep-
loměry, zářivky a jiný odpad s obsahem r tuti, olej a tuk (kromě jedlého),
barvy, tiskařské barvy, lepidla, pryskyřice, detergenty obsahující nebezpečné
látky, nepoužitelná léčiva, baterie, akumulátory, nádoby od sprejů.

(Pokračování na stránce 5)

ODBOR ŽIVOTNÍHO PROSTŘEDÍ

  Velikost nádoby            Cena bez DPH                  Cena vč. DPH

  120 litrů                               495 Kč                            600 Kč

  240 litrů                               793 Kč                            960 Kč

  Velikost nádoby            Cena bez DPH                  Cena vč. DPH

  120 litrů                                 743 Kč                           900 Kč

  240 litrů                              1 190 Kč                        1 140 Kč

NOVÍ OBČÁNCI V NAŠÍ MĚSTSKÉ ČÁSTI

V dubnu byli v naší městské části přivítáni noví občánci. Paní radní ing. Eli-
ška Machačová při této příležitosti rodičům popřála mnoho krásných zážitků
se svými ratolestmi a připomněla jim, aby si užívali každé chvíle se svými
potomky, neboť jejich dětství uplyne velice rychle.

Malým občánkům zazpívaly děti z naší mateřské školy v doprovodu paní
učitelky Kotkové a po vystoupení předaly dárek od radnice. Kromě pamětní
knížečky a květiny obdržela každá maminka dárkový poukaz na ukázkovou
hodinu strolleringu. „Věřím, že tatínkové do knížečky vše zapíší a maminky
si s dětmi zacvičí,“ poznamenala paní radní. Vítání občánků je již tradiční
akcí. Od roku 2001 bylo v obřadní síni naší městské části přivítáno 1273
dětí. Letos bylo na jarní vítání pozváno 99 dětí.

Fotografie ze slavnosti zajistila firma GW foto, která rodičům dětí navíc
poskytla slevový poukaz na ateliérové fotografie, třeba z prvních narozenin…

Mgr. Zdeňka Žaludová

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ
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ZPRÁVY Z ODBORŮ

Sběr monočlánků a baterií umožňuje též systém stálých stanovišť
v podobě červených kontejnerů umístěných v přízemí budovy úřadu městské
části a v obou základních školách.

Nepotřebné léky a teploměry lze odevzdat v lékárnách. Veškeré výše uve-
dené drobné nebezpečné odpady, ale rovněž i nebezpečné odpady větších
rozměrů jako např. lednice, televize, monitory je možné odevzdat ve Sběrném
dvoře v ul. Bečovská 939, Praha – Uhříněves, tel. 731 122 905. 

Další informace o sběru nebezpečných odpadů v Praze najdete na inter-
netové adrese: http://envis.praha-mesto.cz, případně na odboru životního
prostředí ÚMČ Praha 22.

SVOZ OBJEMNÉHO ODPADU

Velkoobjemové kontejnery označené VOK jsou určeny pro odpad
z domácností, který nemůže být pro své rozměry odkládán do popelnic
(např. starý nábytek, pohovky, matrace, koberce, linolea, zrcadla, umy-
vadla, vany, WC mísy, bojlery, staré sportovní náčiní, autosklo). Do těchto
kontejnerů nepatří živnostenský odpad, výrobky podléhající zpětnému
odběru (TV a PC monitory, počítače, vyřazené elektrozařízení, lednice,
mrazáky), nebezpečné odpady (autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla,
motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad a pneuma-
tiky. 

* Kontejner je na stanovišti přistaven do naplnění, nejdéle však do doby
uvedené v tabulce

Občané s trvalým pobytem v Praze mohou dále tyto druhy odpadů odklá-
dat bezplatně:
• objemný odpad včetně elektrošrotu a nebezpečných odpadů ve sběr-

ných dvorech hl. m. Prahy (např. Bečovská 939, Praha - Uhříněves, tel.
731 122 905),

• odpad ze zeleně v Kompostárně hl. m. Prahy, Dřevčická ul., Praha – Male-
šice, tel. 274 772 694, 604 221 708 (množství omezeno na 250 kg).

Odpad ze zeleně lze také odkládat do speciálních nádob na bioodpad při-
stavovaných k nemovitostem. Přistavení nádoby si můžete objednat u Praž-
ských služeb, a. s., na telefonním čísle: 284 091 888. Služba je poskytována
za úplatu v období od dubna do listopadu s odvozem jedenkrát za 14 dní.

Vzhledem k omezenému počtu přistavovaných velkoobjemových kontej-
nerů věříme, že občané přednostně využijí možnost odvážet odpady přímo
do sběrného dvora.

Ing. Jitka Kochánková

ENDOKRINOLOGIE V UHŘÍNĚVSI

V přízemí Domu s pečovatelskou službou II, za radnicí a školní jídelnou na
Novém náměstí 1440/2a najdete nově otevřenou endokrinologickou ambu-
lanci doc. MUDr. Ing. Daniela Smutka, PhD. 

V ordinaci se léčí:
• poruchy funkce štítné žlázy u dětí a dospělých, u těhotných žen a žen pře-

jících si otěhotnět, vč. sonografie a cytologické diagnostiky (punkcí tenkou
jehlou) uzlů štítné žlázy pod ultrazvukovou kontrolou

• preventivní vyšetření štítné žlázy na vlastní žádost
• osteoporóza a poruchy kalcium-fosfátového metabolismu, poruchy funkce

příštitných tělísek
• poruchy menstruačního cyklu, hyperprolaktinémie, onemocnění hypofýzy
• poruchy funkce nadledvin (Cushingův syndrom, sekundární ar teriální

hypertenze, zvýšené ochlupení, padání vlasů, akné atd.)
• diferenciální diagnostika nadváhy a obesity
• diferenciální diagnostika pocení, padání vlasů, ...

V léčbě složitějších případů dr. Smutek spolupracuje se specializovanými
klinikami a univerzitními pracovišti v Praze. Ordinace má uzavřeny smlouvy
s Všeobecnou zdravotní pojišťovnou (VZP, 111), Zdravotní pojišťovnou Mini-
sterstva Vnitra ČR (ZPMV, 211), Českou průmyslovou zdravotní pojišťovnou
(ČPZP, 205), Zaměstnaneckou pojišťovnou Škoda (ZPŠ, 209). Klienti ostat-
ních pojišťoven, cizinci a nepojištěné osoby jsou vyšetřeni a léčeni jako
samoplátci. Ordinace zatím nemá uzavřeny smlouvy o úhradě zdravotní péče
v oboru diabetologie.

Na vyšetření je třeba se předem objednat telefonicky či emailem, lze i bez
doporučení praktického lékaře. Ordinace nyní přijímá nové pacienty a nabízí
vyšetření v termínech 1-3 týdnů po objednání. 

Kdo je MUDr. Smutek:
MUDr. Smutek byl promován doktorem medicíny na

1. Lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze roce
1998. V roce 2001 složil atestaci z vnitřního lékařství,
v roce 2005 specializační atestaci z endokrinologie
v v roce 2012 specializační atestaci z diabetologie. Je
držitelem specializované způsobilosti v oboru vnitřní
lékařství, licence pro samostatnou práci v oborech
vnitřní lékařství, endokrinologie a diabetologie a licence
pro vyšetřování ultrazvukem v endokrinologii.

V letech 1998-2012 pracoval na 3. interní klinice endokrinologie a meta-
bolismu Všeobecné fakultní nemocnice a 1. lékařské fakulty. V roce 2003
obhájil diser tační práci s tématem Počítačová analýza ultrasonogramů
difúzních procesů ve štítné žláze a byl mu přiznán titul PhD. Od roku 2002
vyučuje mediky na 1. Lékařské fakultě Univerzity Karlovy v Praze, v roce
2008 byl habilitován a byl mu udělen titul docent. Byl řešitelem několika mezi-
národních výzkumných grantových projektů, pracoval na univerzitních
a výzkumných pracovištích ve Velké Británii, Irsku, Finsku a Japonsku. Od
roku 2007 se podílí na klinickém výzkumu nových léků, zejména v oblasti
endokrinologie a diabetologie.

Publikuje v domácích a zahraničních odborných časopisech a přednáší
na odborných konferencích. Je členem Evropské endokrinologické společ-
nosti, České endokrinologické společnosti, České společnosti pro ultrazvuk
v lékařství a biologii, České společnosti biomedicínského inženýrství a lékař-
ské informatiky, několika oborových rad a podílí se na hodnocení evropských
výzkumných projektů.

Kontaktní informace: 
endokrinologická ambulance, 
Nové náměstí 1140/2a, 10400 Praha 10-Uhříněves 
www.endokrinologie-drsmutek.cz
email: info@endokrinologie-drsmutek.cz, smutek.endo@seznam.cz
telefon: 245 006 466 (sestra, objednávání), 245 006 467 (lékař), 
245 006 468 (záznamník), fax: 245 006 469

Mgr. Zdeňka Žaludová

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ A ZDRAVOTNICTVÍ

Zastávka sběrové trasy                                    Doba přistavení
                                                             (hod.) 

  ul. V Pitkovičkách (u autobusové zastávky)                 1500 - 1520

  křižovatka ul. Žampiónová - Bedlová                            1530 - 1550

  ul. K Dálnici (u autobusové zastávky)                          1600 - 1620

  křižovatka ul. Pardubická - Rájecká                             1630 - 1650

  křižovatka ul. Husovo náměstí - Dopravní                    1700 - 1720

  křižovatka ul. Na Vrchách - Středohorská                    1730 - 1750

  křižovatka ul. Františka Diviše - Pstružná                     1800 - 1820

                                  
stanoviště                          den

                          čas
                                                                        přistavení        odvozu

 Fr. Diviše (č. p. 740)                  VOK 25. 5.              9                 13*

 Jupiterova x Venušina                VOK 25. 5.              9                 13*

 Hájek (u dětského hřiště)           VOK 22. 6.              9                 13*

 Pitkovice – V Pitkovičkách         VOK 22. 6.              9                 13*
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JARNÍ VÝŠLAP OKOLÍM UHŘÍNĚVSI

Dne 18. dubna 2013 se v rámci oslav stého výročí
povýšení Uhříněvsi na město uskutečnil jarní pochod oko-
lím Uhříněvsi, který ve spolupráci s městskou částí Praha 22
organizoval Klub českých turistů Praha (KČT Praha). 

Výšlap byl zařazen mezi podvečerní pochody, které KČT Praha pořádá na
jaře a na podzim v odpoledních hodinách. Tomu je přizpůsobena délka trasy
do 8 km. V našem případě byla zařazena i trasa pro rodiny s kočárky, která
byla dlouhá 4,5 km.

Na startu u budovy muzea se sešlo v příjemně teplém jarním podvečeru
celkem 174 turistů. Před tím, než vyrazili na trasu, si mohli zájemci prohléd-
nout stálou expozici muzea, nakoupit suvenýry a získat do svých turistických
knížek ozdobná pamětní razítka. Jako první zajímavost je přivítala Obora
v Uhříněvsi, která se předvedla v celé své jarní kráse barevným kobercem
protkaným rozkvetlými sasankami, dymnivkami, orseji i křivatci. Židovský
hřbitov z důvodu výstavby cyklotrasy mohli turisté pozorovat jenom z povz-
dálí. Následující zastávkou byl Podleský rybník s hrází zdobenou mohutnými
památnými duby a farmový chov jelenovitých, který na loukách pod hrází
zřídil Výzkumný ústav živočišné výroby. Od Podleského rybníka trasa smě-

řovala do blízkých Netluk s bývalým lihovarem a výběhy jezdeckého klubu
Výzkumného ústavu živočišné výroby. V závěru pochodu se účastníci mohli
ještě jednou pokochat rozkvetlou Oborou a vychutnat si pohled do křivola-
kých větví mohutného hraničního dubu a dalších šesti památných dubů podél
Říčanského potoka. Těsně před cílem se jim pak otevřel pohled na kostel
Všech svatých. Kdo nahlédl dovnitř, jistě ocenil jeho jedinečnou barokní
výzdobu. V cíli pochodu v Pivovarské restauraci měli všichni možnost osvěžit
se v příjemném prostředí venkovní zahrádky a v klidu dokončit luštění doplňo-
vačky, pro kterou získávali indicie během pochodu. K dispozici byla i bohatá
nabídka informačních materiálů o zajímavostech Uhříněvsi a jejího okolí. 

Odměnou všem organizátorům byla spokojenost účastníků a pro nás
místní pak chvála těch „přespolních“, které Uhříněves podle jejich slov mile
překvapila svým celkovým vzhledem i nečekanými krásami okolní přírody.

RNDr. Kateřina Marková a Ing. Dana Sopoušková

NOC KOSTELŮ V UHŘÍNĚVSI

Naše městská část se v letošním roce poprvé
připojí k celostátní akci – NOCI KOSTELŮ, která
se uskuteční v pátek 24. května 2013. Do akce
se zapojí oba uhříněveské kostely, a to římskokatolický děkanský kostel
Všech svatých a Husova modlitebna Českobratrské církve evangelické. Pro
Vás, kteří máte o akci zájem, přinášíme podrobný přehled akcí.

ŘÍMSKOKATOLICKÝ KOSTEL VŠECH SVATÝCH

18.00 - 18.45  - mše svatá v kostele - slouží P. Jaroslaw Andrzej Batóg, SVD
19.00 – 19.05 - úvodní slovo - P. Jaroslawa Andrzeje Batóga, SVD
19.10 - 19.25  - výklad historie a popis mobiliáře kostela - Ing. Michal Klich, 
                       kurátor muzea
19.30 - 20.00  - koncert ZUŠ LYRA
20.00 - 20.15  - výklad historie a popis mobiliáře - Ing. Michal Klich
20.30 - 21.00  - varhanní koncert – Mgr. Jakub Janšta
21.00 - 21.15  - výklad historie a popis mobiliáře - Ing. Michal Klich
21.15 - 21.45  - výklad o restaurování mobiliáře RNDr. Milena Nečásková
21.15 - 22.00  - čtení evangelia sv. Jana v kapli Božího hrobu
22.00 - 22.15  - výklad historie a popis mobiliáře - Ing. Michal Klich
22.15 - 23.00  - adorace před svátostí oltářní v kostele

Po celou dobu bude kostel přístupný k prohlídce, bude přístupna půda se
zajímavými klenbami, možnost prohlídky dvou zvonů sv. Václava a sv. Ludmily.

HUSOVA MODLITEBNA

18.00 - 19.00  - Quotlibet, aneb c je milo - písmo divadla Verva - verše 
                       W. Shakespeara, renesanční próza a poezie
20.00 - 21.00  - Stephen Apollo Kariuki Warui, B.D.: Církev v Keni: Dvě tváře 
                       a výhledy – povídání, promítání, zpívání
21.30 - 22.00  - Alena Jelínková - autorský koncert smyčcového kvintetu

Všichni uhříněveští občané jsou srdečně zváni.
Michal Klich

TAKÉ SE PTÁTE, co připomíná kříž z kovových drátů na zdi našeho hřbitova
sv. Václava visící na zdi po levé straně hlavního vchodu v blízkosti rozptylové
loučky a márniční kaple? Připomíná nám období května 1945 v Uhříněvsi
a uložení ostatků 15 osob z nepřátelské strany nacistického Německa zemře-
lých v posledních dnech války. Je tu pohřbena i 1 žena, která byla podle svě-
dectví jedné paní, která viděla na vlastní oči, když byla zastřelena i s malým
dítětem, protože ihned nevstala a nezařadila se mezi zajatce. Městská část
se v roce 2001 snažila navázat kontakty s německou organizací Pargent,
která tehdy chtěla vybudovat společné pohřebiště v Čechách a shromažďo-
vala ostatky německých padlých. Pro technické potíže (byl by nutný razantní
zásah do stávající komunikace a rozptylové loučky), které by si vyžádaly
vynaložení nemalých finančních prostředků, bylo nakonec rozhodnuto
o upuštění od exhumace. Proto OS Uhříněves kontaktovalo Velvyslanectví
Spolkové republiky Německo a německý Červený kříž ohledně pomoci 
se získáním spojení na eventuální pozůstalé příbuzné. Díky pánům 
J. a MUDr. O. Hůlovým máme totiž k dispozici seznam pohřbených, který byl
pořízen ve dnech 11. a 12. května 1945 podle jejich dostupných osobních
dokumentů. Proto si poprvé dovolujeme zveřejnit jejich jména. Doufáme, že
se snad přihlásí známí či příbuzní nebo obdržíme nějakou informaci. Jsou tu
pochováni: celník Theodor Beck, člen Todtovy organizace Bruno Beckmann,
Ernst Begander z Klavenwaldu, Frieda Engel rozená Redmann, řeznický mistr
Adolf Hofmann, přednosta kanceláře Horst Hofmann, tovární dělník Gottfried
Hubber, korektor Hanz Jahr z Lipska, rolník Kukula, Wilhelm Michler, Alois
Nagelmüller z Vídně, dělník Heinrich Seger, učitel hudby Richard Steinig,
celník Ferdinand Swoboda a pekařský mistr Karl Warnecke.

Děkujeme za každou i sebemenší zprávičku.
Libuše Votavová

100. VÝROČÍ POVÝŠENÍ UHŘÍNĚVSI NA MĚSTO
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ZŠ JANDUSŮ ZÍSKALA 4. MÍSTO V CELÉ ČR

Vážení rodiče, přátelé, dovolte mi tímto poděkovat za Vaši obrovskou pod-
poru naší školy. Především díky Vám jsme se v Anketě společenské odpo-
vědnosti umístili mezi vzdělávacími institucemi na krásném 4. místě
v celé ČR! Jsme rádi, že naši školu vnímáte jako instituci, která se nezamě-
řuje jen na pouhé vzdělávání žáků. Že naši školu vnímáte jako instituci, která
svými akcemi podporuje život v „obci“, která vede žáky k zodpovědnosti
a morálním hodnotám.

Více na našich webových stránkách 
www.zsjandusu.net a na www.institutso.com. 

Děkujeme a prosíme o podporu i v dalším ročníku!

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

ZIMNÍ A JARNÍ ÚSPĚCHY SPORTOVNÍ REPREZENTACE
ŠKOLY

Školní rok 2012/13 postoupil do svého závěrečného čtvr tletí, a tak je
potřeba vypsat, zhodnotit a budiž nám i v lehké neskromnosti odpuštěno,
zaslouženě vyzdvihnout všestranné sportovní výkony a výsledky žáků naší
školy v prozatím proběhnuvších okresních kolech nejrůznějších soutěží. Před
referencí o všech těchto kláních bych rád zmínil jednu významnou novinku,
která je dozvukem ještě předvánoční soutěže „o nejlepší pohybovou
skladbu“. Vystoupení našich žáků tam totiž zaujalo natolik, že byli nově
pozváni i na celorepublikové finále poháru AŠSK o nejlepší pohybovou
skladbu základních a středních škol, konané 1. června 2013 v O2 Aréně od
11h. Přijměte tedy prosím pozvání na tuto událost a přijďte našim žákům
vytvořit tu nejlepší soutěžní atmosféru! 

Od ledna nového roku se zejména starší žáci naší školy účastnili postupně
několika soutěží, jež pořádá ve spolupráci s AŠSK Dům dětí a mládeže P10.
Hned na prvním turnaji v házené se starším dívkám (8.-9.tř) podařilo v kon-
kurenci registrovaných házenkářek získat za své bojovné výkony 3. místo
znamenající bronzové medaile, a to v sestavě: Lipárová, Červinková, Vojtová,
Sýkorová, Výšková, Polášková, Kostolná, Hejkrlíková, Hladíková, Rytířová.

Mladší žáci a žákyně otevírali jarní sezónu turnajem v minivolejbalu. Vyřa-
zovacím systémem postupovali díky stálým vítězstvím od prvotních základ-
ních skupin až do finále. Tento poslední zápas si rozehráli výborně
a v rozhodujícím
setu se dostali
do vedení, které
jim vyneslo čtyři
mečboly. Nako-
nec se jim sice
ani jeden v cel-
kové vítězství
proměnit nepo-
dařilo, ale cel-
kově 2. místo je
v této soutěži
pro všechny
aktéry a naši
školu opravdu výborným výsledkem. Sestava: Rathouská, Penčič, Výšek,
Kasalický, Fiala.

I v dalších činnostech, kdy je potřeba míč ovládat pouze nohama, dokáží
naši žáci v konkurenci ostatních škol Prahy 10, 15 a 22, v dobrém slova

smyslu, patřičně
vyčnívat. Starší
žáci v sestavě
Hynek, Janda,
Venhoda, Mareš,
totiž stejně jako
minivolejbalisté
dokázali postou-
pit do finále. Ten-
tokráte to bylo
v turnaji nohej-
balovém, kde
narazili na vý-
sledkově suve-

rénní fotbalisty z Edenu. Stříbrná medaile je i zde velmi cenným úspěchem,
zvláště když jsou tři ze čtyř členů týmu teprve osmáci. 

Turnaje ve velkém šestkovém volejbale se zúčastnily pouze starší žákyně,
zato nutno předeslat s historickým úspěchem. Ve třetím z dosud referova-
ných finále si totiž holky udržely prozatímní neporazitelnost a díky jasnému
vítězství postoupily do krajského finále! Výjimku je zde potřeba udělat při
vyzdvižení individuálních výkonů, a to tří jednotlivkyň, registrovaných volej-
balistek – Sáry Výškové, Karolíny Sýkorové a Lucie Červinkové. Ani tyto tři
by však neměly nejmenší šanci uhrát takovýto báječný výsledek samotné,
a obrovskou pochvalu za své výkony tak zaslouží všechny členky týmu, které
byť netrénované volejbalistky pokořily i mnoho závodnic z týmů soupeřek.
Sestava: Polášková, Bencová, Jenikovská, Kostolná, Rytířová.

MEDVÍDKOVÁ NEMOCNICE U KRÁLÍČKŮ

Jedno březnové dopoledne se naše 9. třída Králíčci proměnila v Medvíd-
kovou nemocnici. Navštívili nás studenti medicíny se svým projektem
Medvídková nemocnice, jehož cílem je pomáhat těm nejmenším zbavit se
strachu z bílých plášťů. 

Děti si předem doma připravily svého oblíbeného plyšáčka , kterému spo-
lečně s rodiči vymyslely nemoc. Už od rána přicházely do třídy se zvířátky
a svěřovaly se navzájem o jejich zdravotních problémech : „Můj chameleon
má zlomený ocas“! „A má mrkvička má neštovice“! „Můj medvídek má
bolavé bříško“! Po příchodu do třídy se medici dětem představili a zahráli
jim příběh s obřím medvídkem, který se bál chodit k pánům doktorům. Z dětí
rázem spadl strach i obavy a na tváři se objevil veliký úsměv. Potom se
postupně vydaly na vyšetření do „ordinace“, ve které měl medvídkový lékař
fonendoskop, špachtle, náplasti, lžičky na medicínu, obvazy, recepty, obrázky
a mnoho jiného lékařského materiálu. Nemocné zvířátko jim vyšetřil,
poslechl, proklepal, dal jim recept a poslal na další vyšetření. Některá musela
na rentgen, jiná i na operaci. Při všem asistovali jejich „rodiče“, kterým lékaři
vše důkladně po celou dobu vysvětlovali a vlídně s nimi hovořili. Beze strachu
děti mohly přihlížet základním vyšetřením, která byla plyšáčkům – pacientům
prováděna. Všechna zvířátka byla obvázaná a olepená, ale vyléčená. 

Na rozloučenou děti dostaly drobný „lékařský“ dáreček a na svá zvířátka
dávaly po celý den bedlivý pozor. 

Lucie Nováková, třídní učitelka 9. třídy Králíčci

(Pokračování na stránce 8)

MATEŘSKÁ ŠKOLA ZA NADÝMAČEM
e-mail: ms_uhrineves@volny.cz

ZÁKLADNÍ ŠKOLA BŘÍ JANDUSŮ
e-mail: zsjandusu@zsjandusu.net
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Netradičně na jaře byl do programu soutěží zařazen Atletický čtyřboj. První
letošní opravdu slunečné dny vyšly naštěstí právě na tyto závody

a kluci/holky 8.-9. se i zde v několika disciplínách skutečně překonávali.
V celkovém součtu chybělo je několik málo bodů, aby mohli kluci vystoupat
na bronzové umístění. Nakonec obsadili v sestavě: Kříček, Dosoudil, Rudolf,
Ensinger a Průša nepopulární, avšak velké pochvaly hodné 4. místo. Medaile
v bronzové hodnotě za 3. místo si na krk mohly pověsit alespoň holky, které
se z tohoto kolektivního úspěchu radovaly po skvěle odběhaných, odskáka-
ných a odházených disciplínách v sestavě: Sýkorová, Výšková, Stračovská
a Lipárová. 

Všem účastníkům podzimních soutěží děkujeme za příkladnou reprezentaci
školy a gratulujeme k dosaženým výsledkům! 

Tomáš Michal, učitel tv

ZŠ JANDUSŮ PODPOŘILA NOVOROZENECKÉ ODDĚLENÍ
THOMAYEROVY NEMOCNICE

Dne 16. 3. 2013 se uskutečnil 3. jarní ples školy. Rozhodli jsme se, že
výtěžek z plesu ve výši 5 650 Kč darujeme novorozeneckému oddělení
Thomayerovy nemocnice. Toto oddělení poskytuje lůžkovou péči včetně
intenzívní i resuscitační, a také specializovanou ambulantní péči pro novo-
rozence, kteří byli na tomto oddělení hospitalizováni. Poskytuje celý rozsah
neonatální intenzívní péče včetně péče resuscitační novorozencům naroze-
ným od 31. týdne těhotenství. TN je díky Novorozeneckému oddělení nosi-
telem titulu Baby Friendly Hospital uděleného WHO a UNICEF.

Shromážděné finanční prostředky slouží ke zlepšení péče o novorozence,
k nákupu potřebných přístrojů a dalšímu vzdělávání lékařů a sester.

Pokud byste chtěli novorozenecké oddělení Thomayerovy nemocnice pod-
pořit také, zašlete prosím finanční příspěvek na číslo účtu:

123-36831-041/0100 pod variabilním symbolem: 19000
Další informace na: www.ftn.cz
Děkujeme.

Mgr. Jiří Měchura, ředitel školy

VELIKONOČNÍ DÍLNA 

V sobotu 23. března pořádala Základní škola Bří Jandusů velikonoční dílnu.
Akce se pomalu stává tradicí. Na tento den připravili učitelé několik dílen, ve
kterých si děti mohly za pomoci dospělých zhotovit drobné předměty, které
dotvářejí příjemnou velikonoční atmosféru. Malé děti vyráběly zápichy,
kuřátka, slepičky, zajíčky, zručnější děti barvily vajíčka různými technikami,
pletly papírové pomlázky. Kdo měl chuť, mohl zajít do kuchyňky a vyrobit,
pak i upéct velikonoční věneček, zajíčka, kuřátko. V poslední dílně pracovali
dospělí. Ti vyráběli krásné velikonoční věnečky buď závěsné nebo dekorační
na stůl. Všichni pracovali se zaujetím, všude se ozývalo brebentění a smích.
Čas rychle ubíhal a nikomu se nechtělo domů.

NOC S ANDERSENEM

Tak zase za rok na shledanou.

Mgr. Jana Petrovičová, zástupkyně ředitele školy

DEN ZEMĚ

Dne 22. 4. oslavila naše planeta svůj svátek - Den Země. Mluvíme s dětmi
o tom, jak důležité je o naši Zemi pečovat, chránit si naše životní prostředí.
Uspořádali jsme proto v pátek 19.4. vědomostní soutěž u příležitosti tohoto
svátku. Tuto akci pro děti z 1. stupně si pod vzorným vedením paní učitelky
Zelenkové připravili žáci 2. stupně, především členové žákovského parla-
mentu a ekotýmu. Původně jsme chtěli vše uspořádat venku na školním
hřišti, ale počasí nám to nedovolilo. Vydatný jarní déšť nás zahnal do tělo-
cvičny. To ale děti nikterak neodradilo! Každou hodinu se sešly vždy tři třídy,
sestavily tříčlenné týmy podle speciálního klíče a plnily úkoly u 18 stanovišť.
Soutěžilo se ve znalostech z oblasti přírody, třídění odpadu, ale i v rozmani-
tých dovednostech pohybových. Na konci hodiny jsme vždy vyhlásili nejši-
kovnější týmy.

Myslím si, že se dětem akce líbila, jistě si odnesly i nějaké nové zkušenosti
a poznatky. Všem pomocníkům z 2. stupně moc děkujeme!

Mgr. P. Tamelová, koordinátorka školního ekotýmu

ZÁKLADNÍ ŠKOLA U OBORY
e-mail: ivana.vodickova.zs@seznam.cz
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V pátek 5. dubna jsme se v šest hodin večer sešli před školou. Paní uči-
telky nás pustily dovnitř, šli jsme do třídy a přichystali se na spaní. A potom
to začalo… Nejprve jsme si přečetli pohádku od H. Ch. Andersena a povídali
si o tomto dánském pohádkáři. Pak už jsme četli ukázky z našich oblíbených
knížek, které jsme si s sebou přinesli. Když byl čas na večeři, odebrali jsme
se do kuchyňky a tam si ukuchtili různé dobroty (slané copánky, pizzu,
vafle…). Po večeři jsme si ještě chvíli četli, hráli stolní hry a pak se dívali na
film Kletba bratří Grimmů. Bylo to moc napínavé a strašidelné. Jedli jsme
popcorn a pili kolu, vypadalo to úplně jako v kině. Po skončení filmu jsme se
převlékli do pyžama, vyčistili si zuby a zalezli do spacáků. Ale spát se nám
ještě nechtělo, tak jsme si vyprávěli všelijaké příhody, vtipy ale i horory. Naše
povídání, které nebralo konce, ukončila až paní učitelka strašidelným příbě-
hem o chlapci, jehož duch dodnes bloudí školou. Pak už jsme raději usnuli.
V osm ráno jsme se probudili, oblékli se, nasnídali, sbalili si věci a v deset
hodin šli domů. Děkujeme našim paním učitelkám Martině Dominikové a Evě
Vaňkátové za krásný večer. 

Žáci 6. třídy K. Kovaříková, V. Yakushkina, B. Růžičková, N. Fediuk

DEN NARUBY

27. března jsme na naší škole v rámci oslavy Dne učitelů pořádali projekt
Den naruby. Žáci si vyměnili role s vyučujícími. Mohli si tak na vlastní kůži
vyzkoušet, co to obnáší být učitelem, připravit se na vyučování, postavit se
před třídu plnou žáků, učit, psát a opravovat písemky... Žáci si dopředu při-
pravili jim blízké téma, které poté vyučovali. Cílem tohoto projektu bylo ukázat
žákům náročnost učitelského povolání. Někteří žáci si asi mysleli, že to bude
procházka růžovým sadem. Když pak ale ve třídě museli své spolužáky
zaujmout, čelit jejich všetečným otázkám a navíc je neustále umravňovat,
zjistili, jak velká je to dřina. Marně pak očima hledali pomoc u skutečného
pedagoga, který však v tento den přišel do třídy coby nový, rozverný puber-
tální spolužák. Někteří „učitelé“ pak odcházeli z hodiny s pocitem, že roz-
hodně učitelem být nechtějí. Jiní měli naopak díky své pečlivé přípravě
u spolužáků úspěch a odcházeli s pocitem uspokojení. A možná právě
z těchto žáků vyroste nová generace učitelů 21. století.

A moje pocity? Na tento den jsem se velice těšila a opravdu jsem si jej
užila. Alespoň na chvíli jsem se znovu stala nezbednou puberťačkou, která
si místo toho, aby dávala pozor, posílala psaníčka se spolužáky, hleděla
z okna, kreslila si... Zároveň jsem si však vzpomněla, jaké to je sedět pět
hodin v lavici a poslouchat (kolikrát velmi nezáživnou) látku. Myslím si, že
díky tomuto dni se obě strany lépe pochopily... 

Děkuji všem žákům „učitelům“ druhého stupně za jejich snahu a postoj
k celé akci. Někteří žáci podali téměř profesionální výkony, nechci však
nikoho jmenovat. Myslím si totiž, že všechny děti přistupovaly k tomuto
nelehkému úkolu zodpovědně a učily s velkým nasazením. Milí žáci druhého
stupně, byli jste skvělí, moc vám za tento den děkujeme!

Mgr. Martina Dominiková

Opravdu hodně, skoro až šíleně, mě překvapila hodina ruštiny. Naučil jsem

se napsat své jméno v azbuce. I pana učitele Václavíka to nadchlo, ale asi

v půlce hodiny začal kecat, tak si vysloužil poznámku. Byl to zábavný den. 

David Sapere, 6. A

Moje fyzika z mé strany se mi líbila. Víceméně jsem pochopil, jaké to

vyučující mají. Připravit si jednu „blbou“ hodinu, při které uděláte dva elek-

trické obvody taky nebylo na pět minut. Navíc si vše rozvrhnout na daný čas

a udělat to tak, aby váš výklad nevzbuzoval zdrcující dotazy... Zeměpis byl

zajímavý. Velice pěkný výklad a hezká prezentace. Martin dodal pár složitých

zajímavostí, jinak bylo vše stručné a dobře pochopitelné. Karel Löwy, 7. A

Teď vím, proč jsou učitelé na nás někdy naštvaní. Já jsem učil VV a už

jsem chtěl, aby byl konec. Všichni mluvili, i když jsme jim říkali, ať jsou zti-

cha. Naštěstí jsem neučil sám, ale pomáhali mi kamarádi: Kristýna, Nikol,

Matyáš, Roman a Lukáš. Nejvíc mě bavila ruština, kterou učila Varvara

a Nikita. Nebavil mě tělocvik. Při češtině na nás spíše křičeli, než aby nás

něco naučili. Den naruby mě bavil, snad bude i příští rok. 

Marek Polívka, 6. A

Den naruby byl celkem dobrý, když jsem učil o německé technice 2. sv.

války, tak nikdo moc nedával pozor, jen žákyně Dominiková. Písemky dopadly

katastrofálně. Být učitelem by mě vůbec nebavilo. Děti nedávají pozor, takže

mluvíte do prázdna. 

Tomáš Bednář, 7. B

Byl to příjemně stresující den – stres, abych nic nezkazil, ale zároveň jsem

se těšil. Při mé hodině selhala technika a musel jsem improvizovat. Nakonec

jsem to nějak okecal. Bylo to příjemné, ale ke konci hodiny se to dost rozjelo

a poznal jsem, jaké to je, když v hodinách kecám.

Lukáš Dratva, 7. A

(Pokračování na stránce 10)
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Vyučujeme hudební obor - klavír, flétna, kytara, el. kytara, baskytara, key-
board, akordeon, dech. nástroje, klasický a populární zpěv

Veškeré informace u paní učitelky Hosnedlové na: 
603 449 674 nebo e-mail: zakladniumeleckaskola@email.cz
Ve dnech 3., 6., 7., 10. a 11. června budou probíhat třídní koncerty žáků

naší školy vždy od 18 hodin v sále školy – K Nedvězí 66, Královice – Praha
10, na které jste také zváni.

Těším se na Vás a doufám, že se na některé z akcí uvidíme.
www.zusproarteviva.eu

Mgr. Ivana Šormová

Učili jsme my, žáci, a učitelé si hráli na žáky. Řeknu vám, že to nebylo

lehké. Odpovídat každému žákovi na jeho otázky bylo dost náročné, protože

někdy to bylo těžké vysvětlit a také se žáci ptali na spoustu věcí dvakrát a víc-

krát. Já jsem měl TV a učil jsem basketbal.

Láďa Průcha, 6. A

Na středu jsem se hrozně těšil. My jsme učili druhou hodinu, ve skupině

jsme byli čtyři. Na naší hodině byli ostatní celkem klidní, ani nezlobili. Pouš-

těli jsme film Věřte-nevěřte a na konci hodiny jsme jim dali test.

Jirka Svoboda, 8. B

Když jsem učil, tak mi bylo dobře, bavilo mě to. Učil jsem téma “Hitler“.

Ale štvali mě žáci, nejvíce Pavla. Nedovedl bych učit. 

Pavel Butor, 7. B

Den naruby se mi moc nelíbil. Nejdříve se všichni předváděli a dělali nepo-

řádek, pak jsme na sebe řvali. Můj pocit z toho dne je hrozný, ale není to chyba

učitelů, ale dětí – pořád si něco oplácíme a nedokážeme se poslouchat.

Viktor Šašek, 7. A

Na tento den se většina z nás těšila. Hlavně na to, že budou prudit učitele

a ostatní žáky. Na druhou stranu se na to někteří lidé vykašlali, a proto se

jejich „spoluučitelé“ museli spolehnout jen na sebe. Poslední byla moje

hodina. Bylo to horší, než jsem si myslel, protože kromě mojí třídy tam přišla

i 7. B a nevypadali, že by je temperament člověka zajímal. Hodina byla dobrá,

ke konci Karolína připravila test osobnosti, ten mi přišel docela zdlouhavý.

Nakonec se to všechno podařilo.

David Benda, 8. B

Ve středu se naše škola obrátila naruby. Styl a výklad ve vyučovacích hodi-

nách dostaly pořádný šmrnc. Na hodiny pod naším vedením se přišli podívat

i ostatní učitelé a žáci, kteří se chtěli přiučit něčemu novému. Bylo těžké

překonat hluk třídy a udržet si autoritu, ale poprali jsme se s tím statečně.

Velkým oříškem pro nás bylo opravit testy, které jsme jim zadali. Všichni si

celý den velmi užili, vyzkoušeli jsme si, jak to mají těžké učitelé, aby udrželi

naši pozornost. Celý den se hodnotí jako úspěšný. Žáci si své odučili a uči-

telé se inspirovali novými nápady.

Martina, Bára, Máša, Nikča, 9. A

VÝLET ZA NEDÁVNOU HISTORIÍ

V úterý jsme my, žáci devátých tříd, navštívili Ústav pro studium totalitních
režimů. Při vstupu do zasedací místnosti nás uvítal milý pán, který nás infor-
moval, o čem nám bude povídat. Jeho vyprávění se již od začátku zdálo velice
profesionální. Celých 90 minut nám povídal o letech 1968-69 a o tvrdém
režimu komunismu. Byli jsme seznámeni s nejvýznamnějšími osobnostmi té
doby, například s Alexandrem Dubčekem a jeho politikou. Dále nám vyprávěl
o pocitech a pohnutých osudech lidí za totalitního režimu. Bylo vidět, že
opravdu ví, o čem mluví. Chtěli bychom poděkovat za všechny deváťáky vám,
pedagogům, že nám výuku tak zpestřujete. I takovými akcemi jako byla tato.

Eliška Singerová, Jakub Tůma, žáci IX. A

Když už deváťáci poděkovali nám, musím poděkovat i já jim. Rozhodně
neuřízli naší škole na programu ostudu, znali odpovědi téměř na všechny
otázky a to dokonce i z témat, se kterými se ještě ve škole nesetkali. 

Eva Vaňkátová, učitelka IX. třídy

DPS JISKŘIČKA ZÍSKAL ZLATO NA SOUTĚŽI ZAHRADA
PÍSNÍ 2013!

Vážení příznivci našeho dětského pěveckého sboru, mám radost, že vám
mohu oznámit, že práce, kterou paní sbormistryně Mundilová s dětmi od

začátku školního
roku odvedla, byla
korunována úspě-
chem a náš sbor se
umístil na festivalu
Zahrada písní 2013
v Praze ve zlatém
pásmu. Této soutěže
se letos zúčastnilo
36 sborů, z toho 17
v naší kategorii a jen
5 z nich dosáhlo na

zlaté pásmo. Máme radost! Pro mnohé z našich dětí to byla úplně první sou-
těž, první vystoupení před odbornou porotou, a tak byla nervozita před
vystoupením značná, ale na jevišti se všichni překonali a odvedli skvělý
výkon. 

A i tentokrát se ukázalo, že nejen pěkně zpívají, ale že je to kolektiv prima
dětí, který se, na rozdíl od mnoha jiných malých i velkých v sále, umí i cho-
vat, bez vyrušování vyslechnout a ocenit výkony druhých při ostatních sou-
těžních vystoupení. A kdo zpívat nemohl, protože to pravidla soutěže
nedovolila, přesto solidárně vstal a jel s námi, aby nás podpořil. 

Ale soutěží pro nás práce nekončí, do konce pololetí čeká sbor ještě něko-
lik vystoupení a vás všechny na ně srdečně zveme! Závěrečný koncer t
sezóny bude 16. 6. od 18 hodin v Divadle Bolka Polívky U22.

Krásné jarní dny všem přeje 

Jiskřička a Pavla Peková

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA OZNAMUJE

Od pondělí 3. do středy 5. června / včetně / vždy od 15,00 do 17,00
hodin se budeme těšit na nové zájemce o studium na naší škole. Přijít za
námi můžete do sídla školy V Bytovkách 803, 2. patro, Praha-Uhříněves.

ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA LYRA
e-mail: info@zusproarteviva.cz

DĚTSKÝ PĚVECKÝ SBOR JISKŘIČKA
e-mail: dpsjiskricka@centrum.cz 
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INFORMACE Z MČ

SETKÁNÍ MĚSTSKÉ POLICIE SE STAROSTY 

V úterý 9. dubna 2013 proběhlo na Úřadě MČ Praha 22 Setkání Městské
policie se starosty městských částí správního obvodu Praha 22 a Praha 15.
Na tomto setkání se přišel představit nově jmenovaný pan ředitel Městské
policie hl. města Prahy – pan Ing. Eduard Šuster. 

Nejdříve se sešel za účasti ředitele OŘ MP Praha 15 Bc. Petra Sabola se
všemi dámami starostkami (byly dvě) a pány starosty (bylo jich 9) v malé
zasedací místnosti Radnice MČ Praha 22, později přešlo vedení MP do 
3. patra, kde nový pan ředitel byl očekáván asi 50ti strážníky MP, kteří vykonávají
hlídkovou činnost na území Prahy 22 a Prahy 15. Po svém představení a hře-
jivých slovech starosty MČ Praha 22 pana Milana Collera proběhla diskuse.
V rámci diskuse byly probrány jak stávající problémy, tak nové úkoly Městské
policie úzce spjaté s její celkovou reorganizací. 

Aby bylo tolik strážníků Městské policie a starostů (chyběl jen za MČ Křes-
lice) pohromadě – tak to jsme na našem úřadě ještě nezažili.

Všichni věříme, že výborná spolupráce strážníků Městské policie hl. m.
Prahy bude na všech územích správních obvodů Praha 22 a Praha 15
i nadále pokračovat.

Z neobvyklé akce vám přinášíme obrázky.
OJ/JK

UHŘÍNĚVESKÝ JAN NEPOMUCKÝ JE ZASE KOMPLETNÍ.
MILAN VÁCHA DOPLNIL SOCHU TŘEMI RELIÉFY!

Ze sousoší Jana Nepomuckého před starou radnicí v Uhříněvsi někdo před
lety ukradl tři reliéfy znázorňující výjevy ze života nejznámějšího českého sva-
tého. Plastika je dílem Matěje Vác-
lava Jäckela, jednoho z největších
pražských barokních mistrů. Sta-
rosta Milan Coller ve svém projevu
při odhalení tří nových reliéfů tvrdil,
že jsem se o doplnění reliéfů
zasloužil já, dokonce mi za to
věnoval medaili i s vlastnoručně
podepsanou bulou. Děkuju. Vše se
konalo v sobotu 27. dubna 2013
na oslavu 100. výročí jmenování
Uhříněvsi městem.

Autorem reliéfů je můj přítel aka-
demický sochař docent Milan
Vácha (na fotografii uprostřed),
jehož jsem skutečně k dílu přemlu-
vil. Jsem si jist, že vytvářeje
kamenné plastiky podle starých
šedivých fotografií, mě hlasitě pro-
klínal. Ovšem tak jednoduché to nebylo – nejprve zhotovil makety z kartonu,
pak vymodeloval reliéfy z hlíny, nato je odlil do sádry, a podle odlitků teprve
vznikly pod nekonečnou kontrolou tečkovacího stroje kamenné reliéfy.

Děkuju tajemnici našeho Úřadu v Uhříněvsi Olince Jandové, jíž jsem při-
dělal spoustu práce. Děkuju radní pro kulturu Marcele Pröllerové. Děkuju
uhříněveské paní učitelce Libuši Votavové. Děkuju Šárce Váchové, Milanově
manželce, která to všechno vydržela. 

www.hess.cz

ČČK HÁJEK A OBČANÉ HÁJKU
S PŘISPĚNÍM MĚSTSKÉ ČÁSTI 

PRAHA 22–UHŘÍNĚVES
pořádají k 700. výročí první písemné zmínky o obci HÁJEK

vzpomínkovou akci s názvem

„OD HISTORIE K DNEŠKU“
Dne 22. 6. 2013 od 14.00 hodin.

PROGRAM:
• přivítání občanů u ZVONIČKY
• odhalení pamětní desky
• výstava fotografií s

dochovanou dokumentací
• prodej upomínkových 

předmětů
• atrakce pro děti, stánkový

prodej
• taneční zábava
• ohňostroj

Žádáme spoluobčany o spolupráci při této akci. Velice by
nám pomohla pomoc aktivní nebo finanční.

Mašková Jiřina tel. 773 915 913
Plášková Pavlína tel. 723 606 830

Předem děkujeme.

ZE SLAVNOSTNÍHO ZASEDÁNÍ ZMČ

Slavnostní zasedání Zastupitelstva MČ Praha 22 se konalo u příležitosti
100. výročí povýšení Uhříněvsi na město právě v ten den – 27. dubna 2013,
kdy přesně před sto lety, ve Vídni 27. dubna 1913 císař František Josef I.,
podepsal listiny k povýšení městyse Uhříněvsi na město. Proto byla zvolena
pro zasedání ZMČ sobota a to od 10.30 hodin v divadle Bolka Polívky U22,
historie je historie a je třeba ji ctít! Vždyť tehdejší Obecní zastupitelstvo
vytrvale na akt „povýšení“ čekalo v návaznosti na svoji žádost. 

Úvodem zazněla státní hymna a pan starosta zahájil zasedání. Celý průběh
moderovala paní Pavlína Kotasová. Jednotlivá vystoupení dětí z MŠ, DPS Jis-
křička i ZUŠ LYRA byla velmi půvabná. Stručná historie zajímavá a poučná.
Na zasedání bylo kromě současných členů ZMČ a starostů okolních MČ
pozváni i bývalí starostové a členové zastupitelstva, představitelé společen-
ským, zájmových a neziskových organizací a spolků, současné i minulé
vedení školských zařízení. Dále byli osloveni významní občané a občané
starší 90ti let, kteří žijí v Uhříněvsi. Bylo také pozváno současné i minulé
vedení VÚŽV, v. v. i. a donátoři a podnikatelé, kteří podporují MČ Praha 22
v kulturním, společenské a sportovním rozvoji. 

Výborný nápad s oslovením potomků členů tehdejšího Obecního zastupi-
telstva měla už skoro před rokem paní Karolina Pirklová z o. s. Uhříněves,
organizátoři se této zajímavé myšlenky drželi. Paní Libuši Votavové se poda-
řilo dohledat 11 osob potomků, vypůjčit jim kostýmy a tito pak byli předsta-
veni spolu se svým předkem na jevišti. Pan starosta je slavnostně ocenil
pamětním listem a pamětní mincí. Samotný tento akt byl velmi působivý,
zejména díky dobovým oblekům.

Městská část u příležitosti významného výročí vydala pamětní minci,
pamětní listy, nové pohlednice a další propagační materiály, které si všichni
hosté mohli odnést. Další podrobnosti přineseme v příštím čísle Zpravodaje.

Od 14 hodin zněly kostelní zvony a na náměstí Bří Jandusů byly slavnostně
odhaleny nové reliéfy z dílny ak. sochaře Milana Váchy, které posvětil pan farář.
Slavnostní akt byl doplněn zvuky foukací harmoniky pana Lubomíra Bursy,
který nám nabídl svůj um zdarma, zazněly tóny barokního mistra Myslivečka.

Všem, kteří se podíleli na přípravě i vlastním průběhu zasedání, všem, kteří
přispěli nápadem i pomocnou rukou, bych chtěla tímto upřímně poděkovat,
i když to mnohdy bylo nad naše síly – výsledek byl velmi uspokojivý. 

DÍKY – pomohli jste zdárnému průběhu části oslav OJ
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KLUB SENIORŮ
e-mail: stanadrozenova@seznam.cz

KLUB SENIORŮ INFORMUJE

Program na měsíc červen 2013

Provoz klubu pondělí a čtvrtek od 14 hodin.
   3. 6.  - Kavárnička, společenské hry
   6. 6.  - Oprchalová Božena - „Trénování paměti“
 10. 6.  -  Kavárnička, společenské hry 
 13. 6.  -  Jiří Veselý, cestopisná přednáška
 17. 6.  -  Kavárnička, společenské hry
 20. 6.  -  Kubíková Mirka „Co vám karty poví“
 24. 6.  -  Kavárnička, společenské hry
 27. 6.  -  Zpívánky s ing. Petrem Gemerlem

V měsících červenci a srpnu bude Klub seniorů v provozu pouze v pon-
dělí od 14 hodin.
Ve dnech 7. a 8. září 2013 organizuje Klub seniorů zájezd do Rakouska
s programem : LINEC – prohlídka města, výjezd neozubnicovou lanovkou
na poutní vrch Postlingberg, exkurze do muzea budoucnosti, městečko
SANKT FLORIAN-klášter augustiánů, MELK – plavba lodí, zastávka
v DURNSTEINU- nejkrásnější věž Rakouska, Loisium – svět vína upro-
střed vinic, Kamptal – romantické údolí řeky Kampy.
Cena : 2 200 Kč /zahrnuje autobus. dopravu, 1x ubytování s bufetovou
snídaní, průvodce, komplexní pojištění, infomateriál/.
Zájezdu se mohou zúčastnit všechny věkové skupiny.
Přihlášky a bližší informace na tel. 775 164 802 
nebo e-mailu: stanadrozenova@seznam.cz

„Přejeme vám všem krásné prožitky léta, prázdnin a dovolených“

Stanislava Drozenová – vedoucí Klubu seniorů

Čas letí jako voda. A voda v uhří-
něveských potocích je hodně rychlá.
Už jen pár týdnů a ochotnickému
spolku v Uhříněvsi pod záštitou TJ
Sokol bude již 15 let. Věřili byste
tomu, milí spoluobčané?

Ucho je tak v jednom kole. Od
května je zahájena výstava ve foyer
divadla U22 mapující všechna před-

stavení, které za své působení naši ochotníci odehráli. Doufáme, že přijdete
alespoň očkem mrknout na své sousedy a přátele, kteří za ty roky ztvárnili
mnohé legrační i tragičtější role na prknech bývalé Sokolovny a následně
našeho nynějšího divadla.

Nová hra, kterou plánuje soubor odehrát až po prázdninách, sepsaná
perem Williama Shakespeara, trénují ochotníci s novými členy souboru, stu-
dentem DAMU a bývalou herečkou, s odhodláním sobě vlastním.

Však největším vrcholem blížícího se výročí bude obnovená premiéra hry
Dalskabáty hříšná ves aneb zapomenutý čert.

DIVADELNÍ SPOLEK UCHO
e-mail: Verca.Kuzelova@seznam.cz 

ČESKÝ RYBÁŘSKÝ SVAZ
e-mail: rybari.uhrineves@seznam.cz

Český rybářská svaz, místní organizace Praha 10–Uhříněves

Vás zve na 10. ročník dětských rybářských závodů

Datum konání: 8. června 2013
Místo konání : rybník Vodice

Zápis závodníků: na zahradě u Vodice od 715 do 730

Začátek závodů: 800

Konec závodů: 1300

Zúčastnit se mohou všechny děti a mládež ve věku do 15 let
Občerstvení zajištěno
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KALENDÁŘ AKCÍ PRO VEŘEJNOST

16. 5. - 16.15 – 17 hod. - Čtení pro děti, malování. Čteme knihu Broučci.
Vstupné 20,-Kč. 
18. 5. - 10 – 18 hod. - Rodinné konstelace - informace a přihláška na
www.zijsvujzivot.cz
21. 5. - 15.30 – 16.30 – Hokusy-pokusy ( mluvící provázek, výroba nevi-
ditelného inkoustu, vodní sopka, pokusy s brčky....) – pro děti i hravé
rodiče. Vstupné 30,- Kč/dítě.

Doplňkové služby: internet – 30,-/1 hod., černobílý tisk, kopírování –
3,-/stránka, laminace
Připravujeme : 
narozeninové oslavy pro děti ( na klíč – tématické, s programem )
příměstský tábor – 22. 7. - 2. 8. 2013 (250,-/den, 5 dnů a více 200,-
/den) cca 6 – 12 let

SOCIÁLNÍ SLUŽBY O. S. DOLLY

Odlehčovací služba: služba terénní asistence pro seniory, děti od 1 roku
věku ( hlídání v domácím prostředí ) a pro osoby s tělesným, mentálním
nebo kombinovaným postižením. Služba je určena pečujícím osobám
a umožňuje udržení jejich pracovních aktivit,odpočinek. 
Odborné sociální poradenství: Po, St 15–17 hod. (nebo jinak dle

dohody), ale vždy po předchozím
objednání na poradna@dolly-
os.cz,tel.: 776 623 250. Více na
www.dolly-os.cz

Proběhlá akce v KC

- Jarní tvoření

Nabídka akcí Domu UM:

18. 5. ŠKOLA ROCKU OPEN AIR FESTIVAL
Soutěžní festival dětských kapel. Na jevišti se soutěžící kapely budou
střídat s účinkujícími, kteří už ve světě muziky něco znamenají! Přijďte
podpořit svého favorita. Koná se od 12 do 22 hodin v areálu Domu UM
v Uhříněvsi. Vstup pro dospělé 50 Kč, ostatní ZDARMA!
29. 5. CO UMÍME
Slavnostní společné zakončení školního roku a činnosti kroužků Domu
UM. Vystoupí pro Vás taneční, pohybové, hudební a další kroužky včetně
předškoláčků. Koná se v Sále občanské vybavenosti v Petrovicích od 17
hodin, vstup volný.
29. 5. FOTOGRAFICKÁ VERNISÁŽ 
Výstava celoroční práce fotografického kroužku a dětí z Klubu 803. Začá-
tek v 15:30 v Klubu 803 (suterén), vstup volný. 
4. 6. HURÁ NA PRÁZDNINY
Pojďte s námi do pohádky! Společné těšení se na prázdniny, hry a sou-
těže pro všechny děti i jejich rodiče. Pohádková akce k zakončení škol-
ního roku. Koná se od 14 do 17 hodin na zahradě Domu UM (při nepřízni
počasí v interiéru). Vstup volný.
5. 6. VITRÁŽ
Seznámení s technikou tiffany, tvoření z barevných skel. Vyrobíte si
krásné přívěšky a dekorace. Koná se od 17 do 20:30 hodin v keramické
dílně Domu UM (v přízemí), poplatek na osobu je 50 Kč. Bližší informace
a rezervace míst na: hraska@dumum.cz.
8. 6. TVOŘIVÁ SOBOTNÍ DÍLNA - VÝROBA ORIGINÁLNÍCH MÝDEL 
Přijďte si vyrobit vlastní mýdla rozličných tvarů, barev a vůní! Čekají vás
různé postupy - mýdla do formiček, dekorativní, závěsná a další. Dílna
se koná od 9 do 12 hodin ve výtvarném ateliéru Domu UM (2. patro).
Vstupné 50 Kč na osobu, místo je nutno předem rezervovat na bursi-
kova@dumum.cz.
11. 6. ZAHRAJTE SI DESKOVKY!
Přijďte si vyzkoušet postřeh i rozvahu a přitom se pobavit s kamarády!
Turnaj v několika deskových hrách pro děti od 6 do 12 let se koná
v Domě UM a vyhrát na něm můžete prima ceny! Vstup je zdarma
a najdete nás ve 2. patře v učebně deskových her od 14 do 16 hodin.
S sebou potřebujete jen bystrou mysl, postřeh a dobrou náladu!

VÝTVARNÉ DÍLNY PRO ZÁKLADNÍ ŠKOLY

V letošním školním roce jsme navázali úspěšnou spolupráci se základní
školou U Obory a nabídli místním školákům zpestření hodin výtvarné
výchovy. Uspořádali jsme proto několik tvořivých výtvarných dílen,
s tematikou Vánoc, Velikonoc nebo keramického tvoření. V průběhu roku
se tak u nás vystřídalo asi 150 žáků, kteří si odnášeli krásné výrobky.
Pro příští rok se proto budeme těšit na další malé návštěvníky a také na
spolupráci i s dalšími školami!

Mgr. Markéta Petrová

vedoucí oblasti divadlo, tanec

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE - DŮM UM
e-mail: petrova@dumum.cz, www.dumum.cz

tel.: 777 721 743, ul. V Bytovkách 803, Uhříněves

OBČANSKÉ SDRUŽENÍ DOLLY
e-mail: reditelka@dolly-os.cz

PĚŠÍ VÝLET DO KOLODĚJ

Konečně začíná
nastupovat jaro,
což je výzva i pro
turistické oddíly,
aby opustily své
klubovny a vydaly
se do přírody za
dobrodružstvími.
Proto jsme naší
první jarní a cel-
kově už devátou
výpravu v tomto

školním roce uspořádali v sobotu 16. března 2013. Byla trochu jiná v tom
smyslu, že společně s T.O. Šelmy se s námi vydali i členové kolovratského
oddílu Kondoři. A tak se ráno u klubovny sešlo celkem 14 mladších i starších
dětí. Nejprve jsme prošli uhříněveskou oboru a Netluky, kde jsme si prohlédli
zdejší koníčky. Odtud se vydali do Královic ke svaté Markétě, kde se docho-
valy zbytky valů hradiště z 10. století, které ve své době mělo zhruba stejnou
rozlohu, jako tehdejší Pražský hrad. Když jsme se naobědvali a zahráli hru,
pokračovali jsme přes pole do Koloděj. Tady je už z dálky vidět velký, uměle
navršený kopec, na němž jsou postavené různé stavbičky a to včetně pravěké
svatyně. A tak jsme si tu i my postavili několik kamenných staveb a pak už
jsme museli na autobus. Už se těšíme na další výpravu, která, jak věříme,
proběhne za většího tepla, než tato.

Libor čermák

SHM
e-mail: uhrineves@shm.cz



❱ PTEJTE SE, RÁDI VÁM 
ODPOVÍME...

Dotaz: 

Dobrý den. Slyšel jsem o možnosti životního
pojištění, které v sobě obsahuje spoření. Jak toto
pojištění funguje ? Doporučil byste mi jej ? Děkuji. 

Michal P. Benice

Odpověď: 

Dobrý den pane Michale.
Obecně rozeznáváme dva hlavní druhy životního

pojištění a těmi jsou RIZIKOVÉ životní pojištění a INVESTIČNÍ životní pojiš-
tění. Záměrně vynechávám KAPITÁLOVÉ životní pojištění, které je už pře-
konané a solidní makléř Vám již ani nenabízí. Rizikové pojištění je BEZ
spořící složky a je vhodné zejména k zajištění při sjednávání hypotečního
úvěru, kdy se banka jistí, aby dostala zpět půjčené peníze od pojišťovny
při případné smrti adresáta hypotečního úvěru.

Investiční životní pojištění v sobě kromě pojistky obsahuje spořící složku,
kterou Vám vybraný investiční dům průběžně nebo jednorázově investuje
do cenných papírů dle odsouhlasené strategie. Základem pro její stanovení
je tzv. rizikový profil investora, o kterém bychom se mohli bavit několik
hodin, ale obecně rozlišujeme tři základní. Konzervativní, Vyvážený a Dyna-
mický. Konzervativní je charakteristický nízkým výnosem (v dnešní době
se uvádí hodnota 2 – 2,5 % ročně) a mininálním rizikem. Dynamický
naopak relativně vysokým rizikem a s tím spojeným i vyšším zhodnocením
(u dynamických strategii analytici pracují s hodnotou výnosu 6-8 % ročně).
Vyvážená strategie je logicky někde uprostřed. Je úsměvné, kolik lidí pop-
tává vyšší zhodnocení než je na spořících účtech při nulovém riziku. Taková
investice jednoduše neexistuje a proti ji nehledejme.

Ale zpátky k Vašemu dotazu. Životní pojištění s investiční složkou ano
v případě že: 
a) máte rodinu s malými dětmi, manželka je na mateřské nebo její příjmy

nestačí na to, aby v případě nehody Vás - živitele, byla schopna rodinu
udržet v chodu z pohledu nezbytných nákladů

b) vzhledem k Vašim příjmům máte možnost tvořit rezervy tzn. dávat pra-
videlně stranou něco peněz, o kterých jste si na 90 % jist, že se bez nich
obejdete i při případném výpadku příjmů. NEBO! Máte teď k dispozici
volné finanční prostředky a můžete si dovolit je několik let (doporučuji 
5 a více) nechat pracovat dle Vámi zvolené strategie

c) uvědomujete si, že ke zhodnocení nemusí docházet ihned. Naopak, s čím
delším horizontem investice počítáte, tím více se zhodnocení bude blížit
úrovni, jakou jste si na začátku nastavil. 

Jestliže si odpovíte na tyto základní body ANO, jděte do toho. Na trhu je
X pojišťoven a další násobek pojišťovacích makléřů, kteří Vám s radostí
takové pojištění sjednají. Partners je jedním z nich a díky široké nabídce
Vám pomůže vybrat pro Vás to nejvhodnější s ohledem nejen na výše uve-
dené argumenty.

A na závěr jedno doporučení pro nás všechny. Vzpomeňte si v době, kdy
jste na tom finančně dobře na doby kdy jste vyšli jen taktak a nezapo-
meňme si dát v době hojnosti něco stranou a rozdělit si to na dvě hro-
mádky. První tak, abyste na ni dosáhli, až bude opravdu zle a za druhou
část si udělejte radost. Žijeme jenom jednou a není na co čekat….

Na vaše další dotazy se těší.

David Rojko

ředitel pobočky Partners Market,

Nové náměstí 11, Praha 22, Uhříněves

http://lide.partners.cz/david.rojko
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LETNÍ AKCE PRO VAŠE DĚTI

Pražské sdružení GEMINI pořádá:

KLASICKÝ STANOVÝ TÁBOR
příroda - zážitky - kamarádi - dobrodružné hry - sport (softball, lacrosse atd.)

- pro děti ve věku 7 - 10 let v termínu 30. 6. - 13. 7.
- pro děti ve věku 11 - 16 let v termínu 30. 6. - 20. 7.

ZÁŽITKOVÝ KURZ VIA 2013
lanové aktivity - teambuilding - základy zážitkové pedagogiky

pro studenty středních škol v termínu 15. - 20. 7.
Více na www.gemini-praha.org a www.via-gemini.cz nebo 
tel. 774 222 318 a 732 528 691
GEMINI o. s. - sdružení dětí, mládeže a dospělých získalo statut Organi-
zace uznané MŠMT pro oblast práce s dětmi a mládeží.

UHŘÍNĚVESKÉ MUZEUM SE PŘIPOJILO K OSLAVÁM 
100. VÝROČÍ POVÝŠENÍ UHŘÍNĚVSI NA MĚSTO

V sobotu 13. dubna se Uhříněveské muzeum připojilo k oslavám 100. výročí
povýšení Uhříněvsi na město. V ten den tu byla slavnostní vernisáží, kterou
uváděla zastupitelka Mgr. Jitka Rothová, zahájena již devátá výstava fotografií
uhříněveského rodáka pana Vlastimila Malého. O jeho díle promluvila ak.mal.
Karolína Pirklová a o kulturní vložku se postarala paní učitelka Eva Franců se
svými malými houslisty a na klavír zahrála paní učitelka Lenka Mašindová.
Pan Malý zde tentokrát vystavil svých 93 fotografií pod názvem UHŘÍNEVES
VČERA A DNES. Protože výstava byla součástí letošních oslav povýšení,
byly fotografie doplněny nespočtem výtvarných prací, které zhotovily šikovné
děti z mateřské školy Za Nadýmačem pod vedením svých učitelek. K vidění
bylo i 12 obrázků dlouholeté zaměstnankyně uhříněveského Národního
výboru a jeho tajemnice paní Jarmily Čípové. Třešničkou na dortu bylo vysta-
vení originálu listiny, kterou 27. dubna 2013 povýšil svůj věrný městys Uhří-
něves na město František Josef I. z Boží milosti císař rakouský, apoštolský
král uherský, český, dalmatský, chorvatský, slovanský, haličský, vladiměřský
a ilyrský, arcivévoda rakouský, velkovévoda krakovský, vojvoda lotarinský,
krajinský, bukovinský, horno a dolonoslezský, velkokníže sedmihradský, mar-
krabě moravský, knížecí hrabě habsburský a tyrolský atd. atd. K vidění bylo
i 8 originálů od ak.mal. Jindřicha Bubeníčka zachycujících známé uhříněve-
ské stavby, ukázky svazků uhříněveských kronik a kopie listin žádajících
vídeňské úřady o povýšení.

Výstava, která byla přístupná do 5. května se tak stala důstojnou připo-
mínkou významného výročí, které si po celý letošní rok naše městská část
připomíná.

Michal Klich

Městská část Praha 22, 
komise kultury a neziskových organizací RMČ Praha 22

a Uhříněveské muzeum

Vás všechny srdečně zvou
do spolkové místnosti Uhříněveského muzea

na výstavu obrazů

Alena VESELÁ

ROČNÍ OBDOBÍ

Slavnostní vernisáž výstavy se koná v úterý 4. června 2013 od 17 hodin

Výstava je přístupna 30. června 2013.

Pondělí – Čtvrtek 8:30 – 12:00 a 13:00 –17:00,
Pátek 8:30 –14:00, Neděle 14:00 –17:00 hodin.
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INFORMACE A INZERCE

MAMINKY, MYSLETE TAKÉ NA SEBE! 

Milé maminky, také jste přes zimu zlenivěly? První jarní paprsky vás lákají
k pohybu a říkáte si, jak by bylo úžasné se zase pravidelně hýbat? Probudit
své ztuhlé tělo, nastartovat metabolismus, cítit se krásně a plné energie??

Pojďme do toho společně! Pojďme se vzájemně podpořit a motivovat! Ptáte
se jak? Vezměte své dítko
a doražte na jednu z pravidelných
lekcí Strolleringu. 

V úterý dopoledne cvičíme
venku a lekce jsou vhodné pro
maminky menších dětí, které
ještě rády drandí v kočárku.
Sportovní chůzi s kočárkem pro-
kládáme cviky na posílení celého

těla, užíváme si pohybu na čerstvém vzduchu a to vše za přítomnosti našich
dětí, našich největších pokladů ...

V pátek se lekce konají v prostorech Sokolovny a jsou určeny pro maminky
malých neposedů, kteří už v kočárku příliš nevydrží. V Sokolovně mají děti
možnost dosyta se vyřádit, zatímco my, maminky, cvičíme s nejrůznějším
náčiním. Cvičíme tak, abychom posílily svaly celého těla, spálily nějaké ty
kalorie a hlavně, abychom se cítily dobře! Abychom alespoň chvilku myslely
také na sebe a své záliby.

Takže maminky, chybí-li vám pravidelný pohyb, nemáte-li hlídání pro své
děťátko a večer už vám nezbývá na cvičení dost energie, přidejte se k nám!
Přidejte se k bandě prima aktivně založených maminek! Těšíme se na Vás :-)

Mgr. Eva Mikulová, mobil: 603 413 127, www.strollering.cz/uhrineves

PROJDĚTE SI S VAŠIMI DĚTMI 8. ČERVNA 
NAUČNOU STEZKU „PŘÍBĚH POTRAVIN“

V sobotu 8. června pořádají v Uhříněvsi - Netlukách Výzkumný
ústav živočišné výroby, v.v.i., Šlechtitelská stanice SELGEN, a.s.

ve spolupráci s Českou zemědělskou univerzitou v Praze 3. ročník úspěšné
naučné stezky pro rodiny s dětmi „VĚDA NA POLÍCH A VE STÁJÍCH“.

V tomto roce dostala akce podtitul Příběh potravin a má za úkol seznámit
zábavnou a hravou formou děti, ale také jejich rodiče s tím jak vznikají potra-
viny, se kterými přicházejí denně do styku.

Vaše děti se zde setkají s domácími zvířaty, dozvědí se něco o jejich chovu,
naučnou formou zjistí vše zajímavé o pěstování obilovin a jejich dalším zpra-
cování a mnoho dalšího. Zahrají si hry a vyzkoušejí nové dovednosti.

Na jednotlivých stanovištích naučné stezky zažijete:

Své nové poznatky si ověříte v jednoduchém testu s odměnami.
Čeká vás báječný den plný poznání a zábavy se zvířátky, které v Praze

běžně nepotkáte.
Prožijte opět krásný den v přírodě s celou rodinou.
Naučnou stezku Příběh potravin 2013 můžete začít na kterémkoli ze šesti

připravených stanovišť (mapku najdete na webu a Facebooku)

Těšíme se na vás v sobotu 8. června 2013 od 9 do 16 hodin.
Vstup je zdarma
Více informací najdete na www.vuzv.cz, www.pribehpotravin.cz a na Face-

booku (Pribeh potravin)

Blízká setkání se zvířaty
• uvidíte původní česká plemena krav, prasat, ovcí a koz

Poznáte i další malá zvířátka
• slepice, husy, králíky, křepelky, včely
• uvidíte, jak se líhnou kuřátka

Přijedou i přadleny
• přadleny vám ukáží, jak se přede ovčí vlna na ručním kolovrátku

Kluci prozkoumají moderní zemědělské stroje
• traktory i kombajny

Projdete si osetá políčka 
• nahou a vousatou pšenicí, hrachem, mákem, konopím a jinými plodi-

nami a potom si také sami umelete obilí a upečete chléb

1 strana
190 × 273

5 500 Kč

INZERUJTE V UHŘÍNĚVSKÉM ZPRAVODAJI A VE VÝVĚSCE

VIZITKA
92,5 × 43

550 Kč

1/8
92,5 × 65

750 Kč

1/4
92,5 × 134

1 650 Kč

1/2
190 × 134

2 750 Kč

Řádková inzerce:
řádek = 30 znaků 110 Kč
Společenské oznámení:
1/4 strany 440 Kč

Inzerce ve vývěsce
(do velikosti A4):
Na týden 60 Kč
Na dva týdny 120 Kč
Na tři týdny 180 Kč
Na čtyři týdny 240 KčPříplatky: modrá + 50 Kč, barva + 100 %. Sleva za inzerát 3× po sobě ve výši 10 % (neplatí pro řádkovou inzerci)

Kontakty na objednání inzerátů: e-mail: redakce@p22.mepnet.cz, tel.: 271 071 812, fax: 271 071 819.

Vložená inzerce – vlastní leták do formátu A4: 1.00 Kč/1ks UZ (současný náklad 5 200 ks).
V případě požadavku na grafické zpracování + tisk letáku – další náklady dle smluvních podmínek Tiskárny SWL – kontakt č.: 272 703 552.

Podklady pro inzerci do nového vydání je nutné dodat do každého 20. dne v předešlém měsíci.

Rozměry jsou v mm, šířka x výška a ceny jsou uvedeny s DPH.

● Nabízím malířské práce + štukování, stěrkování. 
Tel: 606 227 390, jsaifrt@seznam.cz

● Nabízím půjčky od 4.000,- do 50.000,-. Tel.: 606627963 Provident

řádková inzerce řádková inzerce 
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INFORMACE PRO INZERENTY
Inzeráty do Uhříněveského zpravodaje a do vývěsky na Novém náměstí je
možné podat osobně pouze v informační kanceláři v přízemí radnice.
Další možností je objednání e-mailem: redakce@p22.mepnet.cz, telefo-
nicky 271 071 812 nebo faxem 271 071 819. 
Inzeráty se přijímají do 20. dne v měsíci, který předchází vydání UZ.


